

РЫБОДОБЫВАЮЩАЯ КОМПАНИЯ

ПАО «ОКЕАНРЫБФЛОТ»

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР
ПАО «ОКЕАНРЫБФЛОТ»
Евгений Аликович
Новоселов



Рыбодобывающая компания ПАО «Океанрыбфлот» является крупнейшей не только на Дальнем Востоке, но и в России в целом. Она входит в число 5 тыс. предприятий, которым присвоен официальный статус «лидер российской экономики». Большинство номинаций в краевом конкурсе «Лучший по профессии» традиционно занимают именно специалисты «Океанрыбфлота». За почти полувековую историю предприятие вместе со всей страной переживало и взлеты, и падения, и периоды процветания, и балансирование на грани выживания. Но сегодня, преодолев все трудности, «Океанрыбфлот» как истинный флагман уверенно идет вперед, открывая новые горизонты. Перейдем к истории.

Промышленное производство рыбопродукции на Камчатке началось в 1936 году. С 1 апреля 1968 года в связи с освоением дальних рыбопромысловых рубежей из состава Камчатрыбпрома были выведены большие океанские промысловые суда типа «большой морозильный рыбодобывающий траулер» (БМРТ) и организовано самостоятельное Управление океанического рыболовства (УОР) – будущий «Океанрыбфлот». С тех пор эта дата является официальным днем рождения рыбодобывающей компании. В 1977 году УОР было переименовано в Петропавловскую базу океанического рыболовства, а в декабре 1992 года государственное предприятие было преобразовано в акционерное общество открытого типа «Океанрыбфлот». Со дня

основания суда предприятия не только трудились во внутреннем море, но и успешно осваивали мировые просторы: работали у берегов Африки и Азии, в Тихом и Индийском океанах, производили тонны продукции из десятков видов рыб. В период сложных экономических реформ крупнейшей рыбодобывающей компании пришлось нелегко, переход на новые рыночные отношения был трудным и болезненным, но благодаря грамотной политике учредителей «Океанрыбфлот» в довольно короткие сроки сумел вернуть статус крупного и успешного предприятия.

С 2008 по 2014 год 14 больших морозильных траулеров компании прошли полную модернизацию, на что было потрачено почти 5 млрд рублей из собственных средств. Все суда оснащены современной техникой для производства продукции с высокой степенью переработки и способны производить до 200 т филе минтая, 250 т филе сельди, 50 т очищенного кальмара в сутки. «Океанрыбфлот» – лидер по производству филе сельди в России. Только за 2015 год его судами на берег было отгружено более 18 тыс. т этого продукта. В зимнюю охотоморскую экспедицию 2016 года суда компании добыли почти 150 тыс. т минтая.

В последние годы «Океанрыбфлот» значительно улучшил ассортимент выпускаемой продукции глубокой переработки, и, что особенно важно, вся она – первичной заморозки, что свидетельствует о высоком качестве. С каждым годом растет производство и реализация на внутреннем рынке филе минтая и кальмара. Причем продукция не содержит каких-либо добавок, это исключительно чистый, свежий и качественный товар, произведенный в экологически чистом море. Несколько лет назад было установлено принципиально новое оборудование по производству филе сельди. Этот морепродукт очень быстро завоевал популярность, и сегодня его производство наращивается, поскольку спрос постоянно растет. За предприятием закреплены квоты на вылов минтая, сельди и кальмара, а продукция из сельди и кальмара реализуется на внутреннем рынке на 100%.

1



ПАО «ОКЕАНРЫБФЛОТ» ВЫПУСКАЕТ ФИЛЕ МИНТЯ, КАЛЬМАРА И СЕЛЬДИ. ЭТО РЫБОПРОДУКЦИЯ ПЕРВИЧНОЙ ЗАМОРОЗКИ, ГЛУБОКОЙ ПЕРЕРАБОТКИ, ПРОИЗВЕДЕННАЯ СУДОВЫМИ ЗАВОДАМИ В РАЙОНЕ ПРОМЫСЛА

2



ОХОТОМОРСКАЯ МИНТАЕВАЯ ПУТИНА – 2016. БМРТ «АНАТОЛИЙ ПОНОМАРЁВ» В РАЙОНЕ ПРОМЫСЛА. СВЕЖЕВЫЛОВЛЕННЫЙ МИНТАЙ ПОСТУПАЕТ НА СУДОВОЙ ЗАВОД, ГДЕ ИЗ НЕГО ДЕЛАЮТ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЕ, ВКУСНОЕ И ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТОЕ ФИЛЕ БЕЗ КАКИХ-ЛИБО ДОБАВОК

3



ВО ВРЕМЯ ПРОМЫСЛОВОЙ ЭКСПЕДИЦИИ СУДОВОЙ ЗАВОД НА БМРТ РАБОТАЕТ КРУГЛОСУТОЧНО. ЧЕМ БЫСТРЕЕ ПЕРЕРАБОТАЮТ РЫБОПРОДУКЦИЮ, ТЕМ БЫСТРЕЕ БУДУТ ОСВОЕНЫ КВОТЫ, А ЗНАЧИТ, ЭКИПАЖИ ВЕРНУТСЯ ДОМОЙ С ДОСТОЙНОЙ ЗАРПЛАТОЙ

4



ЗДАНИЕ ПАО «ОКЕАНРЫБФЛОТ» ПО ПРАВУ СЧИТАЕТСЯ ОДНИМ ИЗ САМЫХ КРАСИВЫХ В ПЕТРОПАВЛОВСКЕ-КАМЧАТСКОМ

5



10 БМРТ КОМПАНИИ ВЕРНУЛИСЬ ИЗ ОХОТОМОРСКОЙ МИНТАЕВОЙ ЭКСПЕДИЦИИ, ОСТАЛЬНЫЕ 4 ЕЩЕ НА ПРОМЫСЛЕ

6



БМРТ «ПОЛЛУКС» В РАЙОНЕ ПРОМЫСЛА

Для камчатских потребителей делается скидка в 20%. По договоренности с региональным правительством предприятие таким образом делает свои товары доступными для всех жителей Камчатки и поставляет на местный рынок объем, который будет востребован.

«Океанрыбфлот» не только модернизирует флот, но и развивает судоремонт: на территории его пирса несколько лет назад был открыт корпусно-трубопроводный цех, который позволил увеличить номенклатуру судоре-

монтных работ. Многие виды ремонта, кроме доковых работ, выполняются сотрудниками базы технического обслуживания, а это команда из 180 человек. Компания добывает, перерабатывает и реализует на внешнем и внутреннем рынках практически треть сырца, добываемого всеми рыбаками Камчатского края. Здесь самый большой трудовой коллектив полуострова – около 3 тыс. человек. За 48 лет со дня основания компании в этой кузнице кадров выковано более 68 тыс. специалистов.



ПАО «Океанрыбфлот» активно участвует в социальных программах и занимается благотворительностью. Это и разовая материальная поддержка региональных и всероссийских спортивных и культурных мероприятий, и постоянное денежное финансирование наиболее значимых общественных организаций и масштабных событий, и участие в крупнейших краевых проектах, и помощь спортсменам, детям, людям с ограниченными возможностями здоровья. Предприятие

хорошо известно не только в России, но и за ее пределами. Работать в «Океанрыбфлоте» престижно, и авторитет у компании на полуострове, безусловно, высок. Сегодня задачи, которые ставит перед собой руководство «Океанрыбфлота», – это дальнейшее наращивание производства, расширение ассортимента, создание новых рабочих мест, освоение новых видов промысла. Предприятие сохраняет положительную динамику роста и уверенно идет по пути прогресса.